Контрольная  работа является одним из этапов изучения курса "Теория бухгалтерского учета". Целью выполнения контрольной работы является получение первоначальных знаний в области теории бухгалтерского учета, а именно, изучение и закрепление основных понятий: активы и пассивы организации, имущество, капитал и обязательства, бухгалтерские счета и двойная запись, хозяйственные операции и хозяйственные процессы. Студент должен знать состав имущества организации и его источников, уметь составить бухгалтерскую проводку и объяснить ее содержание, иметь представление об основных  хозяйственных процессах.

Контрольная работа включает восемь заданий: семь заданий связаны с решением отдельных задач; восьмое задание предусматривает ответ на теоретический вопрос. Контрольная работа выполняется по вариантам. Номер варианта определяется по последней цифре зачетной книжки студента. Контрольная  работа, выполненная по данным другого варианта, будет возвращена на переработку без проверки. Выполненная работа сдается на кафедру бухгалтерского учета и аудита за три недели до начала сессии.

 Методические указания по выполнению контрольной работы, а также приложения используются всеми студентами.  Далее студент должен выбрать одну страницу (с заданиями своего варианта) и выполнить задания в соответствии с методическими указаниями. 

Методические указания по выполнению  отдельных заданий контрольной работы

Задание 1.

          Сгруппировать  хозяйственные  средства  организации по видам имущества и источникам его формирования без определения итогов,  указать  принадлежность  к  каждой группе с максимальной детализацией,  указать,  в каком разделе  баланса показывается  данный объект бухгалтерского учета. Числа приведены в рублях.  Балансовая таблица приведена в приложении 1. 

 Пример ответа к заданию 1

          ИМУЩЕСТВО 

          1. Столы закройные в цеху – вид средств, основные средства, хозяйственный инвентарь, показывается в 1 разделе актива баланса.    

           2.   …….

          ИСТОЧНИКИ имущества

Уставный капитал – источник  формирования имущества организации, показывается в 3 разделе пассива баланса.

….

Задание 2.

Определить, к какому виду относится и где в балансе показывается задолженность (балансовая таблица приведена в приложении 1).

Пример ответа к заданию 2

Аванс, полученный от покупателя - это кредиторская задолженность покупателю, показывается в пассиве баланса в разделе V «Краткосрочные обязательства», по статье прочие кредиторы.

Задание 3.

3.1. Определить, как изменится валюта баланса под влиянием хозяйственных операций. Валюта баланса составляет 500000 рублей.

3.2. Составить бухгалтерские проводки и объяснить.

Пример ответа к заданию 3.1.

1. Получение денежных средств в кассу в размере 5000 рублей увеличивает денежные средства в кассе (+АКТИВ) и уменьшает денежные средства на расчетном счете (-АКТИВ): изменения только в активе, валюта баланса не меняется.

2. Погашение задолженности поставщикам за полученные материалы в размере 15000 рублей уменьшает денежные средства на расчетном счете (-АКТИВ) и уменьшает кредиторскую задолженность поставщикам (-ПАССИВ): уменьшение в активе и в пассиве на 15000 рублей.

Таким образом, валюта баланса после совершения указанных операций уменьшится на 15000 рублей и составит 885000 ((900000-(5000-5000)-15000))

Пример ответа к заданию 3.2.
Получены денежные средства с расчетного счета в кассу в размере 5000 рублей.

В результате хозяйственной операции увеличиваются денежные средства на расчетном счете. Расчетный счет это вид средств, счет активный, увеличение по дебету, поэтому дебетуется "Расчетный счет". Касса тоже вид средств, счет активный, уменьшение по кредиту, поэтому кредитуется счет "Касса".

Д 50 "Касса"  К 51 "Расчетные счета"   5000 

Задание 4.

4.1. Составить бухгалтерские проводки.

4.2. Открыть счета бухгалтерского учета: сальдо по активным счетам 10000 рублей, по пассивным счетам 8000 рублей. Произвести запись операций на счетах, закрыть счета.

Пример ответа к заданию 4.

4.1. Составить бухгалтерские проводки 
1. Погашена с расчетного счета кредиторская задолженность 4000 рублей.

Д 76  «Расчеты с дебиторами и кредиторами»       К 51  «Расчетные счета»        4000


2. Поступило топливо от поставщиков 7000 рублей.

Д 10 «Материалы»     К 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»             7000

4.2. Открыть счета, произвести запись на счетах, закрыть счета

1. Кредиторская задолженность это источник средств и учитывается на пассивном счете 76 "Расчеты с дебиторами  и кредиторами», сальдо начальное по кредиту 8000 рублей.

Расчетный счет это вид средств и учитывается на активном счете 51 "Расчетные счета», сальдо начальное по дебету 10000 рублей.

Дебет   51 "Расчетные счета»    Кредит            Дебет  76 "Расчеты с дебиторами  и кредиторами» Кредит
	Сальдо н.м. 10000
	

	
	1) 4000

	 Оборот   -
	Оборот   4000


	Сальдо к.м.  6000
	

	
	Сальдо н.м. 8000

	1) 4000

	

	 Оборот   4000
	Оборот   -

	
	Сальдо к.м. 4000


2. Материалы это вид средств и учитывается на активном счете 10 «Материалы», сальдо начальное по дебету 10000 рублей. 

Кредиторская задолженность это источник средств и учитывается на пассивном счете 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», сальдо начальное по кредиту 8000 рублей.

Дебет      10 «Материалы»         Кредит                 Дебет  60 «Расчеты с поставщиками»  Кредит
	Сальдо н.м. 10000
	

	2) 4000

	

	 Оборот   4000
	Оборот   

	Сальдо к.м.  1400
	

	
	Сальдо н.м. 8000

	
	2) 7000


	 Оборот   -
	Оборот   7000

	
	Сальдок.м.15000


Задание 5.

Составить по каждой хозяйственной операции бухгалтерскую проводку, записать в журнал регистрации и указать какой тип изменений в содержании баланса вызывает каждая хозяйственная операция (приложение 2).

          Открыть в главной книге счета бухгалтерского учета и разнести операции из журнала регистрации хозяйственных операций по счетам бухгалтерского учета. Подсчитать по каждому счету обороты за месяц и определить сальдо конечное (приложение 3). По данным счетов бухгалтерского учета составить оборотную ведомость за январь месяц (приложение 4) .

Расшифровка типов изменения бухгалтерского баланса приведена ниже:

1 тип - увеличение и уменьшение в активе

2 тип - увеличение и уменьшение в пассиве

3 тип - увеличение  в активе и пассиве

4 тип - уменьшение  в активе и пассиве 

Задание 6.

Отразить хозяйственные операции в журнале регистрации хозяйственных операций, составить бухгалтерские проводки (приложение 2). Для выполнения задания открыть, заполнить и вывести остатки на конец месяца по следующим счетам бухгалтерского учета: 20, 25, 26, 43 (форма счетов приведена в приложении 3).

Задание 7.
Отразить в журнале регистрации хозяйственные операции по учету продажи и составить бухгалтерские проводки (приложение 2). Определить финансовый результат от продажи продукции на конец месяца. Открыть, заполнить и определить остатки на конец месяца по счетам 43, 90, 62 (форма счетов приведена в приложении 3). Сверить сальдо на конец месяца по счетам 43, 90, 62 с данными аналитического учета.

Задание 8.
Раскрыть содержание следующих понятий на 2-3 страницах машинописного текста (5-6 страниц рукописного текста)

Вариант 5.
Задание 1.

ООО "Свет" производит абажуры: на железный каркас натягивается материал, к каркасу прикрепляется патрон с проводом.

Перечень хозяйственных средств и их источников:

Право на использование патента по  изготовлению  абажуров  (10000),  каркасы с патронами на рабочих местах (5000), задолженность инженера по авансу на хозяйственные расходы  (700),  ссуда  банка (25000),  задолженность  перед  покупателем по полученному авансу (23000),  швейные иглы (1000 штук по 14 рублей),  стеллаж для бумаг в бухгалтерии (2200), акция АО "Татэнерго" (1000), задолженность фирме за арендованное производственное помещение (1500),  задолженность по оплате труда (35000), денежные средства на расчетном счете (10000), абажуры на складе (1500). 

Ответ
Средства предприятия(активы) 

1. Право на использование патента по  изготовлению  абажуров  (10000) – это внеооборотный актив предприятия, отражается в активе баланса, раздел 1, статья «Нематериальные активы».
2. каркасы с патронами на рабочих местах (5000) – это вид средств, оборотные активы, отражаются в активе баланса, раздел 2, статья «сырье и материалы».

3. задолженность инженера по авансу на хозяйственные расходы  (700) – это краткосрочная дебиторская задолженность инженера перед ООО «Свет», отражается в активе баланса, раздел 2,  статья  «прочие дебиторы».
4. швейные иглы (1000 штук по 14 рублей) – это вид средств – актив, хозяйственный инвентарь, отражается в 1 разделе баланса, статья «Основные средства».
5. стеллаж для бумаг в бухгалтерии (2200) – это вид средств – актив, хозяйственный инвентарь, отражается в 1 разделе баланса, статья «Основные средства».

6. акция АО "Татэнерго" (1000) – это вид средств – актив, вложения в ценные бумаги, отражается в 1 разделе баланса, статья «долгосрочные финансовые вложения».

7. денежные средства на расчетном счете (10000) – это средства предприятия – актив, отражаются в разделе 2 баланса, статья «Денежные средства».
8. абажуры на складе (1500) – это вид средств, оборотные активы, отражаются в активе баланса, раздел 2, статья «Готовая продукция».

Источники средств и обязательства (пассивы)
1. Ссуда  банка (25000) – это источник средств, отражается в пассиве баланса, раздел 4, статья «Кредиты».
2. Задолженность  перед  покупателем по полученному авансу (23000) – это кредиторская задолженность покупателю, отражается в пассиве баланса, в разделе 5 «Краткосрочные обязательства», по статье «прочие кредиторы».
3. Задолженность фирме за арендованное производственное помещение (1500) – это обязательство перед сторонней фирмой, отражается в пассиве баланса, раздел  5, статья  «Кредиторская задолженность, поставщики и подрядчики» (если иное не оговорено).
4. Задолженность по оплате труда (35000) – это обязательство перед персоналом, пассив предприятия, отражается в разделе 5 баланса, статья «Кредиторская задолженность, задолженность перед персоналом».
	АКТИВ
	Сумма
	ПАССИВ
	Сумма

	I. Внеоборотные активы
	
	III. Капитал и резервы
	

	Нематериальные активы
	10000
	Уставный капитал
	

	Основные средства
	14000 + 2200
	Добавочный капитал
	

	Незавершенное строительство
	
	Резервный капитал
	

	Долгосрочные финансовые вложения
	1000
	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)
	

	Итого по разделу I


	27200
	Итого по разделу III
	0

	II. Оборотные активы
	
	IV. Долгосрочные обязательства
	

	Запасы, в том числе:
	
	Займы
	

	сырье и материалы
	5000
	Кредиты
	25000

	затраты в незавершенном производстве
	
	Итого по разделу IV
	

	готовая продукция
	1500
	V. Краткосрочные обязательства
	

	товары для перепродажи
	
	Займы
	

	товары отгруженные
	
	Кредиты
	

	Дебиторская задолженность (долгосрочная)
	
	Кредиторская задолженность, в том числе:
	

	Дебиторская задолженность
	
	поставщики и подрядчики
	1500

	краткосрочная, в том числе:
	
	задолженность перед персоналом 
	35000

	покупатели и заказчики
	
	задолженность перед внебюджетными фондами
	

	прочие дебиторы
	700
	задолженность по налогам и сборам
	

	Денежные средства
	10000
	прочие кредиторы
	23000

	Прочие оборотные активы
	
	Прочие краткосрочные обязательства
	

	Итого по разделу II
	17200
	Итого по разделу V


	84500

	БАЛАНС
	
	БАЛАНС
	


Задание 2.

1. Задолженность главного бухгалтера по неиспользованному авансу на командировку.
2. Задолженность подотчетному лицу по перерасходу по авансовому отчету.

Ответ
1. Краткий ответ: как дать краткий ответ?
После проверки бухгалтером и определения суммы отчета он утверждается руководителем предприятия и принимается к учету. Остаток неиспользованной  Главным бухгалтером  суммы сдается им в кассу по приходному кассовому ордеру. Соответственно имеет место следующее отражение в активе баланса:
Дебет («Денежные средства») – Кредит (статья «прочие дебиторы»), на сумму неиспользованного аванса.
2. Краткий ответ: как дать краткий ответ?
В случае перерасхода подотчетным лицом имеет место следующее отражение в активе баланса: 

Дебет (статья «прочие дебиторы») – Кредит («Денежные средства»), на сумму перерасхода.
Задание 3.

1. Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка в размере 110000 рублей.
2. Сдана из кассы в банк наличная выручка в размере 14000 рублей.

Ответ
А.1)Расчетный счет это вид средств, счет активный, увеличение по дебету, поэтому дебетуется "Расчетный счет". Имеет место зачисление краткосрочной ссуды (источник средств), следовательно, по кредиту контируется, пассивный счет «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»:

Дебет 51 "Расчетный счет" 
- Кредит 66 " Расчеты по краткосрочным кредитам и займам "   110000 рублей.
А.2)Факт сдачи наличности из кассы предприятия в банк предполагает движение в активах предприятия (один из видов «Оборотных активов» перетекает в другой). Имеет место следующая проводка:
Дебет 51 "Расчетный счет" - Кредит 50 "Касса" 14000 рублей.

Б. Базис:Валюта баланса составляет 500000 рублей.
Б.1) Зачисление на расчетный счет краткосрочной ссуды банка в размере 110000 рублей увеличивает денежные средства на расчетном счете  (+АКТИВ) и увеличивает кредиторскую задолженность пред банком (+ПАССИВ): увеличение и в АКТИВе и в ПАССИВе на 110000 рублей.

Б.2) Сдача из кассы предприятия в банк наличной выручки в размере 14000 рублей уменьшает денежные средства в кассе (-АКТИВ) и увеличивает денежные средства на расчетном счете (+АКТИВ): увеличение и уменьшение только в  АКТИВе баланса, следовательно, валюта баланса не меняется.

Таким образом, валюта баланса после совершения указанных операций увеличится на 110000 рублей и составит 610000 рублей = ((500000-(14000-14000)+110000))

Задание 4.

1. Поступили на склад от поставщиков материалы 5500 руб.

2. Погашена с расчетного счета краткосрочная ссуда банка 5000 руб.

Ответ.
1. Материалы это вид средств, учитываемый на активном счете 10 «Материалы». Источником средств являются «поставщики» , соответственно по кредиту будет фигурировать счет К 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Имеем:

Д 10 «Материалы»  -  К 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»             5500 руб.

На активном счете 10 «Материалы», сальдо начальное по дебету 10000 рублей. 

На пассивном счете 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», сальдо начальное по кредиту 8000 рублей.
Заполняем  счета бухгалтерского учета по  форме - "самолетик"

Дебет      10 «Материалы»         Кредит               Дебет  60 «Расчеты с поставщиками»  Кредит
	Сальдо н.м. 10000
	

	1) 5500

	

	 Оборот   5500
	Оборот   -

	Сальдо к.м. 15500
	

	
	Сальдо н.м. 8000

	
	1) 5500


	 Оборот   -
	Оборот   5500

	
	Сальдок.м.13500


2. Краткосрочная ссуда это источник средств и учитывается на пассивном счете 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам». Расчетный счет это вид средств и учитывается на активном счете 51 "Расчетные счета». Имеем: 

Д 66  «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»  -  К 51  «Расчетные счета»   5000 руб.


На пассивном счете 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам», сальдо начальное по кредиту 8000 рублей. На активном счете 51 «Расчетные счета», сальдо начальное по дебету 10000 рублей. 

Заполняем  счета бухгалтерского учета по  форме - "самолетик"

Дебет      51 «Расчетный счет»    Кредит   
Дебет 66«Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»  Кредит
	
	Сальдо н.м. 8000

	1) 5000

	

	 Оборот   5000
	Оборот   -

	Сальдо к.м. 3000
	

	Сальдо н.м. 10000
	

	
	1) 5000


	 Оборот   -
	Оборот   5000

	Сальдо к.м.5000
	


Задание 5.

Хозяйственные операции за январь месяц:
1. Объявлен уставный капитал ООО "Костюм" в размере 30000 рублей

2. Зачислен на расчетный счет вклад учредителя в размере 26000 рублей

3. Внесены материалы в качестве вклада в уставный капитал ткань шерстяная 50 метров по 80 рублей, итого 
4000 рублей.

4. Получены в кассу наличные денежные средства в размере 1100 рублей (здесь непонятно от кого и зачем они получены; примем допущение, что средства в кассу поступили с расчетного счета  - подкрепление наличностью)
5. Получены материалы от Ивановской ткацкой фабрики

- ткань х/б 100 метров по 45 рублей за метр

- нитки 50 шпулей по 20 рублей за штуку

6. Выдано в подотчет секретарю на хозяйственные расходы 1030 рублей

7. Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 22500 рублей

Ответ.
Проводки.

1. Объявлен уставный капитал ООО "Костюм" в размере 30000 рублей.

Д 75-1 «Расчеты по вкладам в уставный (складочный) капитал» - К 80 «Уставной капитал» 30000 руб.

2. Зачислен на расчетный счет вклад учредителя в размере 26000 рублей

Д 51 «Расчетные счета» - К 75-1 «Расчеты по вкладам в уставный (складочный) капитал»

26000 руб.
3. Внесены материалы в качестве вклада в уставный капитал ткань шерстяная 50 метров по 80 рублей, итого 4000 рублей.

Д 10-1 «Сырье и материалы» - К 75-1 «Расчеты по вкладам в уставный (складочный) капитал» 

4000 руб.

В хозяйственных операциях 2 и 3 кредитуется один и тот же счет, соответственно, для экономии времени, необходимого для осуществления учетных и аналитический функций, операции 2 и 3 можно представить в виде сложной проводки:

Д 51 «Расчетные счета» 26000 руб.

Д 10-1 «Сырье и материалы» 4000 руб.  

     --    К 75-1 «Расчеты по вкладам в уставный (складочный) капитал» 30000 руб.
4. Получены в кассу (с расчетного счета) наличные денежные средства в размере 1100 рублей.

Д 50 «Касса» - К 51 «Расчетные счета» 1100 руб.
5. Получены материалы от Ивановской ткацкой фабрики

- ткань х/б 100 метров по 45 рублей за метр

- нитки 50 шпулей по 20 рублей за штуку

Д 10-2 «Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия, конструкции и детали» - К 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 5500 руб.
6. Выдано в подотчет секретарю на хозяйственные расходы 1030 рублей

Д 71 «Расчеты с подотчетными лицами» - К 50 «Касса» 1030 руб.
7. Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 22500 рублей

Д 51 «Расчетные счета» - К 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» 22500 руб.

Журнал регистрации хозяйственных операций.

	№
	Содержание операции
	Корреспонденция счетов
	Сумма

в руб.
	Типы 

изменений 

баланса


	
	
	Дебет
	Кредит
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Объявлен уставный капитал ООО "Костюм" в размере 30000 рублей
	75-1
	80
	30000
	3 тип 
+ актив

+ пассив

	2.
	Зачислен на расчетный счет вклад учредителя в размере 26000 рублей 
	51
	75-1
	26000
	1 тип 
+ актив

- актив

	3.
	Внесены материалы в качестве вклада в уставный капитал ткань шерстяная 50 метров по 80 рублей, итого 
4000 рублей.
	10-1
	75-1
	4000
	1 тип 
+ актив

- актив

	4.
	Получены в кассу наличные денежные средства в размере 1100 рублей
	50
	51
	1100
	1 тип 
+ актив

- актив

	5.
	Получены материалы от Ивановской ткацкой фабрики:
	
	
	
	

	а)
	- ткань х/б 100 метров по 45 рублей за метр
	10-2
	60
	4500
	3 тип 
+ актив

+ пассив

	б)
	- нитки 50 шпулей по 20 рублей за штуку
	10-2
	60
	1000
	3 тип 
+ актив

+ пассив

	6.
	Выдано в подотчет секретарю на хозяйственные расходы 1030 рублей
	71
	50
	1030
	1 тип 
+ актив

- актив

	7.
	Зачислена на расчетный счет краткосрочная ссуда банка 22500 рублей
	51
	66
	22500
	3 тип 
+ актив

+ пассив


Откроем счета бухгалтерского учёта и разнесем операции из журнала регистрации хозяйственных операций:
	
	Сальдо н.м.- 
0

	
	1) 30000


	 Оборот   -
	Оборот   30000

	
	Сальдо к.м.- 30000


Дебет  80 «Уставной капитал» Кредит

	Сальдо н.м. -

0
	

	1) 30000

	2) 26000
3) 4000

	 Оборот   - 30000
	Оборот -  30000

	Сальдо к.м.-

 0
	


Дебет 75-1 «Расчеты по вкладам в уставной (складочный капитал)» Кредит

Дебет 51 «Расчетный счет» Кредит
	Сальдо н.м. -

0
	

	1)26000

3)22500

	2)1100

	 Оборот   - 48500
	Оборот – 1100

	Сальдо к.м.-

 47400
	


Дебет 10-1 «Сырьё и материалы» Кредит

	Сальдо н.м. -

0
	

	1) 4000


	

	 Оборот   - 4000
	Оборот -

	Сальдо к.м.-

4000 
	


Дебет 50 «Касса» Кредит

	Сальдо н.м. -

0
	

	1) 1100


	2) 1030

	 Оборот   - 1100
	Оборот – 1030

	Сальдо к.м.-

 70
	


Дебет 71 «Расчеты с подотчетными лицами» Кредит

	Сальдо н.м. -

0
	

	1)  1030
	

	 Оборот   - 1030
	Оборот –

	Сальдо к.м.-

 1030
	


Дебет 10-2 «Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия, конструкции и детали» Кредит

	Сальдо н.м. -

0
	

	1) 4500

2) 1000
	

	 Оборот   - 5500
	Оборот -

	Сальдо к.м.-

5500
	


Дебет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» Кредит

	
	Сальдо н.м. -

0

	
	1) 4500

2) 1000

	 Оборот   - 
	Оборот – 5500

	
	Сальдо к.м.-

5500


Дебет 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» Кредит

	
	Сальдо н.м. -

0

	
	1) 22500



	 Оборот   - 
	Оборот – 22500

	
	Сальдо к.м.-

22500


По данным счетов бухгалтерского учета составим оборотную ведомость за январь месяц:

Оборотная ведомость по счетам синтетического учета 

за  январь месяц 2010 г.

	Синтетический счет
	Сальдо

на нач. мес.
	Обороты за

месяц
	Сальдо

на кон. мес.

	Номер
	Наименование
	Дебет
	Кредит
	Дебет
	Кредит
	Дебет
	Кредит

	10-1
	Сырье и материалы
	0
	
	4000
	
	4000
	

	10-2


	Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия, конструкции и детали
	0
	
	5500
	
	5500
	

	50
	Касса
	0
	
	1100
	1030
	70
	

	51
	Расчетные счета
	0
	
	48500
	1100
	47400
	

	60
	Расчеты с поставщиками и подрядчиками
	
	0
	
	5500
	
	5500

	66
	 Расчеты по краткосрочным кредитам и займам
	
	0
	
	22500
	
	22500

	71
	Расчеты с подотчетными лицами
	0
	
	1030
	
	1030
	

	75-1
	Расчеты по вкладам в уставной (складочный капитал)
	0
	
	30000
	30000
	0
	

	80
	Уставной капитал
	
	0
	
	30000
	
	30000

	
	ИТОГО:
	0
	0
	90130
	90130
	58000
	58000


Заключение: на конец месяца имеем баланс.

Задание 6.

Отразить хозяйственные операции в журнале регистрации хозяйственных операций, составить бухгалтерские проводки (приложение 2). Для выполнения задания открыть, заполнить и вывести остатки на конец месяца по следующим счетам бухгалтерского учета: 20, 25, 26, 43 (форма счетов приведена в приложении 3).

1. Утвержден авансовый отчет директора по командировке 200 рублей.
2. Начислена заработная плата рабочим за изготовление изделий 20000 рублей; служащим; завода 7500 рублей.

3. Удержан из зарплаты налог на доходы физических лиц 2400 рублей.
4. Начислены взносы во внебюджетные фонды в размере 26 процентов  от зарплаты работающих.
5. Отпущены материалы на изготовление изделий 10000 рублей; обслуживание завода 2200 рублей.
6. Возмещены из кассы директору расходы по командировке.
7. Погашена с расчетного счета задолженность налогу на доходы физических лиц.
8. Определены и списаны косвенные расходы.
9. Поступила на склад из производства готовая продукция (незавершенное производство на начало месяца 7000, на конец месяца 7300 рублей).

Ответ.

Отразим перечисленные выше хозяйственные операции в журнале регистрации хозяйственных операций. Имеем:
Журнал регистрации хозяйственных операций.

	№
	Содержание операции
	Корреспонденция счетов
	Сумма

в руб.
	Типы 

изменений 

баланса


	
	
	Дебет
	Кредит
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Утвержден авансовый отчет директора по командировке 200 рублей.
	26
	71
	200
	1 тип 
+ актив

- актив

	2.
	Начислена заработная плата рабочим за изготовление изделий 20000 рублей; служащим завода 7500 рублей.
	
	
	
	

	3.
	Удержан из зарплаты налог на доходы физических лиц 2400 рублей.
	
	
	
	

	4.
	Начислены взносы во внебюджетные фонды в размере 26 процентов  от зарплаты работающих.
	
	
	
	

	5.
	Отпущены материалы на изготовление изделий 10000 рублей; обслуживание завода 2200 рублей.
	
	
	
	

	6.
	Возмещены из кассы директору расходы по командировке.
	
	
	
	

	7.
	Погашена с расчетного счета задолженность налогу на доходы физических лиц.
	
	
	
	

	8.
	Определены и списаны косвенные расходы.
	
	
	
	

	9.
	Поступила на склад из производства готовая продукция (незавершенное производство на начало месяца 7000, на конец месяца 7300 рублей).
	
	
	
	


